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Під час здійснення професійної діяльності часто 

трапляються педагогічні ситуації та задачі, що потребують 

оптимальних рішень.  

На підставі аналізу сутності педагогічних ситуацій та 

задач як складової педагогічної діяльності та існуючих 

підходів до тлумачення поняття «готовність майбутніх 

учителів» визначаємо готовність майбутніх учителів 

початкових класів до вирішення педагогічних ситуацій та 

задач як інтегровану якість особистості, сформовану 

внаслідок професійної підготовки, що відображає 

позитивну мотивацію до вирішення педагогічних ситуацій 

та задач, прагнення до фахової самореалізації, підґрунтям 

яких є запас професійних знань, умінь і навичок, 

практичного досвіду з питань вирішення педагогічних 

ситуацій та задач, а також наявність особистісних якостей, 

необхідних для їх розв’язання, уміння здійснювати 

самоаналіз результатів педагогічних дій, зіставляючи їх з 

поставленою педагогічною метою. 

Отже, готовність майбутніх учителів початкових 

класів до вирішення педагогічних ситуацій та задач в 

освітньому процесі НУШ залежить від рівня розвитку його 

педагогічної майстерності та стає результатом їхньої 

професійної підготовки, тобто набуття ними спеціальних 

фахових знань та соціальних відносин під час освітнього 

процесу у ЗВО. 

Основою педагогічної підготовки майбутніх 

учителів початкової школи до розв’язання педагогічних 

задач є формування способів розумових і практичних 

педагогічних дій, які допоможуть йому опанувати алгоритм 

вирішення педагогічних ситуацій і задач. Результат 

залежить від здатності виділяти протиріччя, формулювати 

проблему, визначення стратегічних і тактичних задач), а 
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також уміння виявлення причин невдач (аналіз своїх 

помилок). 

Все це потребує від учителя розвитку аналітичних, 

прогностичних, проєктувальних, рефлексивних, 

організаційних і комунікативних та інших педагогічних 

умінь, без опанування якими вчитель не зможе досягти 

вищого, творчого рівня розв’язання педагогічних задач. 

На думку І. Беха, щоб процес розуміння вихованців 

вихователем у цілому був результативним, вихователь 

повинен володіти такими рисами: 1) здатністю сприймати й 

адекватно психологічно інтерпретувати поведінку дитини 

безпосередньо в момент спілкування, фіксувати зміни в 

почуттях і вчинках, визначати причини, які ці зміни 

викликають; 2) сформованістю широкого набору критеріїв 

оцінки, які б дозволяли йому порівнювати характер змін, 

які відбуваються у вербальній поведінці вихованців, і 

своєчасно робити з цього правильні висновки; 3) уміння 

постійно усвідомлювати і правильно реагувати на те, як 

сприймають і психологічно інтерпретують його образ і 

поведінку вихованці; 4) глибокими знаннями про типові 

помилки, такі як «стереотипізації», «нав’язування 

суб’єктивного бачення» тощо, які нерідко допускаються 

педагогами при оцінці зовнішнього і внутрішнього образу 

вихованців, а також при психологічному поясненні їх 

певної поведінки. Вихователь у зв’язку з цим повинен 

постійно проявляти здатність не впадати в догматизм і 

закляклість при оцінці образу і поведінки дітей, виявляти 

вміння відмежовуватись від упередженості в оцінці 

вихованця, нав’язаної іншими людьми, заради усвідомлення 

індивідуальної неповторної своєрідності цієї особистості [1, 

с. 32]. 

Актуальною є думка дослідниці Л. Мільто щодо 

напрямків професійно-педагогічної підготовки майбутніх 
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учителів початкових класів до вирішення педагогічних 

ситуацій та задач, яка повинна включати п’ять компонентів: 

знання і використання психологічних законів і 

закономірностей; практична реалізація основних принципів 

дидактики; мистецтво спілкування; установка вчителя на 

самовдосконалення та уміння використовувати специфіку 

конкретних форм навчання і виховання [3, с. 94]. 

Так, установка вчителя на самовдосконалення 

передбачає: розширення та поглиблення знань у сфері 

психології, педагогіки та інших наук про людину; розвиток 

творчих здібностей (професійне мислення, інтуїція, 

професійну пам’ять, ораторське мистецтво, розуміння іншої 

людини, здатність професійного сприйняття педагогічних 

ситуацій, навички володіння засобами професійної 

діяльності, мистецтво педагогічного спілкування та ін); 

удосконалення позитивних якості особистості (любов до 

своєї справи, емоційну стабільність, толерантність і 

конструктивне ставлення до критики, педагогічний 

оптимізм, установку на співтворчість з учнями, 

вимогливість і повагу до них, врахування їх індивідуальні 

можливості); безумовне дотримання вимог педагогічної 

етики [3, с. 96]. 

Ще один компонент, як зазначає Л. Мільто, 

орієнтований на практичну реалізацію принципів дидактики 

і виховання (принципи послідовності і доступності, 

переважання внутрішньої позитивної мотивації, сходження 

від абстрактного до конкретного, від простого до 

складного, самостійності, активності і свідомості навчання, 

принцип індивідуального підходу) [3 , с. 97–98]. 

У свою чергу відповідно до четвертого компонента 

учитель повинен не просто володіти певними прийомами і 

методами навчання та виховання, але й уміти правильно і 

доцільно їх застосовувати.  
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Майстерність педагогічного спілкування як п’ятий 

компонент програми професійно-педагогічної підготовки 

вчителя до вирішення педагогічних ситуацій включає в себе 

такі складові: 1) уміння підтримувати діалогічний процес 

навчання; 2) знання внутрішньої структури й етапів 

розвитку учнівського колективу, його формальних і 

неформальних лідерів, уміння організовувати спілкування, 

ставити єдині для усього класу цілі, формувати громадську 

думку; 3) урахування переважаючих у даному класі мотивів 

навчальної праці, уміння створювати умови для 

взаємодопомоги учням у спільній роботі; 4) мистецтво 

особистого впливу у формальному і неформальному 

спілкуванні, тобто уміння захопити власним інтересом, 

морально стимулювати успіхи, використовувати окремих 

учнів як власних помічників учителя, розвивати уміння 

говорити, гарний смак і манери, такт, уважне ставлення 

один до одного; 5) вироблення в учнів навичок спілкування 

[3, с. 98 ]. 

Сучасний вчитель початкової школи повинен 

виконувати в освітньому процесі ролі наставника, 

фасилітатора, консультанта, менеджера та реалізовувати 

особистісно орієнтовану модель освіти. Тому вирішення 

педагогічних ситуацій та задач, які виникають в освітньому 

процесі НУШ, педагог має здійснювати з урахуванням 

основних принципів педагогіки партнерства та 

дитиноцентризму. 

Педагогічні ситуації, переважно, відображають 

ознаки цілісного освітнього процесу в закладі освіти. 

Труднощі їх вирішення часто обумовлені нездатністю 

педагога зрозуміти причини їх виникнення. Тому створення 

банку педагогічних ситуацій, їх застосування під час занять 

в ЗВО дає змогу вчителю початкових класів значно 

покращити рівень педагогічної майстерності.  
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Аналізуючи педагогічну ситуацію, варто взяти до 

уваги такі ознаки узагальнені нами на основі пропозицій 

О. Печко [2]: причина та часовий характер виникнення 

ситуації; організаційні форми освітнього, у ході яких 

виникають професійні ситуації; рівень застосування 

ситуацій в освітньому процесі; характер змісту і структура 

ситуації; частота виникнення професійних ситуацій у ході 

професійно-педагогічної діяльності; складність розв’язання 

виниклої ситуації; тривалість дій, які відбуваються 

протягом ситуації; характер виникнення ситуацій.  

Отже, здійснений аналіз наукових джерел дав змогу 

виділити напрями професійної підготовки майбутніх 

учителів початкової школи, що сприятиме формуванню 

означеної готовності: ознайомлення здобувачів освіти з 

сутністю, видами педагогічних ситуацій та задач, 

можливими алгоритмами аналізу та розв’язання; 

формування вміння виділяти ситуації з педагогічного 

процесу; виявлення педагогічних помилок при аналізі 

«розгортання» педагогічних ситуацій, формулюванні задачі 

та її вирішенні; аналіз та програвання педагогічних 

ситуацій за допомогою імітаційного, ситуативного та 

ігрового моделювання. 

Отже, врахування означених положень, 

використання педагогічних ситуацій та задач в освітньому 

процесі ЗВО, уміння їх вирішувати дає змогу підготувати 

здобувача освіти до виконання своїх професійних 

обов’язків, виконання трудових функцій, передбачених 

професійним стандартом. 
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РОЗВИТОК ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Державний стандарт початкової загальної освіти [1], 

Концепція реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська 

школа» на період до 2029 р. [2] актуалізують проблему 

розвитку пізнавальної активності учнів. 

Серед важливих завдань, що стоять перед системою 

освіти, особливої актуальності набуває проблема 

розумового виховання молодших школярів. Одним із 

центральних питань розумового виховання є розвиток 

пізнавальної активності дітей. Проблема пізнавальної 
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